05 综合

2023年12月27日 星期三

我市12件原创公益广告获省级荣誉

本报讯 (记者 张鑫) 近日,由中 共山西省委宣传部、山西省文明办共同举 办的山西省第三届公益广告大赛评审结 果公布,我市报送的参赛作品获得一等奖 1件、二等奖3件、三等奖2件、优秀奖6 件,中共大同市委宣传部获得优秀组织单 位殊荣。

公益广告是传递文明、引领时尚、增

进共识、凝聚力量的主要载体,具有润物 无声、潜移默化的正向传播效应。本次大 赛重点围绕社会主义核心价值观、精神文 明创建、新时代文明实践、弘扬中华优秀 传统文化、乡村振兴、环境保护、生产生活 安全,以及关爱妇女、儿童、老年人、残疾 人等内容,融入彰显山西地域特色的家风 家教、文明旅游、文明交通、廉政文化元素

都市菜座

12月24日,在云冈区平旺公园滑

冰场上,众多滑冰选手在如镜冰面上自

由畅滑,第十届全国大众冰雪季山西省

冰雪系列活动暨第五届中国大同冰雪

节云冈区冰雪运动启动仪式在这里举

个天然的滑冰场,吸引了不少滑冰爱好

者前来享受冰上运动的快乐,成了一处

冬日休闲的热门打卡地。(见《大同日

人欣慰,也反映出市民对冰雪运动的热

爱。如今在我市滑冰滑雪已不再是什

么新鲜事,自第五届中国大同冰雪节各

项活动开展以来,除了多家知名滑雪

场,在公园里、小区周围也出现了众多

冰雪运动场,让市民就近即可参与冰雪 运动。大大小小的冰雪运动场总是充

满着欢声笑语,在这里大家无惧严寒,

本报讯 (记者 张鑫) 又是一年

走进大作村的草莓种植大棚,室外寒

草莓红,又闻棚内草莓香。近日,灵丘县

武灵镇大作村的大棚草莓陆续成熟,正

"抢鲜上市",吸引了不少市民前往采摘尝

气袭人,大棚内却是绿意盎然,温暖如

春。放眼望去,一垄垄翠绿茂盛的草莓苗

长势喜人,白色的小花点缀其间,一颗颗

宛如红宝石的草莓在青翠的绿叶下若隐

若现,散发出浓郁的果香,色泽诱人,不少

在种植草莓过程中,我们主要以生态种植

为主,并采取严格控制棚内温度、人工疏

花疏果等措施。"该种植基地负责人介绍

"草莓的品质好,日常管理非常重要,

鲜,享受冬日"莓"好时光。

市民慕名前来体验采摘乐趣。

尽情体验着冰雪运动带来的乐趣

报》12月26日)

与此同时,儿童公园人工湖形成一

越来越多的冰雪运动场地出现令

冰雪运动为美好生活增添更多活力

本次公益广告大赛经各市有关部门 推荐、专家评审等程序,共遴选出114件 优秀作品,并根据报送及获奖情况,推选 出6个优秀组织单位。其中,我市组织报 送的12件公益广告作品获奖,中共大同 市委宣传部因组织创作和征集作品工作 卓有成效,被评为优秀组织单位。

带动市民广泛参与冰雪运动,离不

开冰雪场地的建设和完善。过去,我市

冰雪场地设施数量少、规模小,市民想

要参与冰雪运动是件十分麻烦的事。

随着我市冰雪运动设施与服务的逐渐

完善,更多的人意识到,冰雪运动是一

项可以随时随地参与的冬季运动,不仅

是休闲娱乐的享受,也是冬季强身健体

的极佳运动方式,大大提高了市民对冰

运动呈现出多元化发展态势,除了滑冰

滑雪,冰上露营、室外冰钓、冬捕等冰雪

项目也逐渐走进大众视野,日渐丰富的

冰雪赛事活动不断激发着群众的冰雪

运动热情,拉动体育旅游,增加体育消

费,为我市旅游淡季不淡、四季火热作

为人们带来更多快乐,为美好生活增添

说,草莓种植对技术要求较高,土质、施

肥、温湿度等各个环节都至关重要。为了

提升口感,今年基地里还特意饲养了蜜蜂

为草莓授粉。目前,该村草莓种植基地共

有温室大棚11栋,主要种植品种是奶油

草莓,采摘期能持续到明年"五一"前后。

从竞技比赛到全民健身,冰雪运动

我市冰雪运动氛围日益浓厚,冰雪

雪运动的知晓率及参与率。

团市委凝心聚力在服务青年中彰显新作为

的农村建功立业。 培育青年电商2000余人,为助力 乡村振兴增添"新动力";组织1300余 着力推进青年电商培育。今年以 名青年志愿者服务赛事活动,用志愿 来,团市委整合教学资源、创新培训载 服务讲好"大同故事"……今年以来, 体,通过高质量集中培训、常态化实训 团市委紧扣服务青年工作生命线,提 实践,不断推动青年群体电商培训提 升服务力,努力成为党联系青年最为 质增效。目前,团市委已举办青年电 牢固的桥梁纽带,成为青年离不开的 商技能培训专题班、交流研讨班共20 期,培训青年2000余人,引领广大青年

培育高素质青年农民。乡村振兴是 电商人才在乡村振兴中建功立业。 深入推进京晋冀青年工作协同发 国家发展大战略,也是青春建功大舞台。 今年以来,团市委联合市农业农村局多次 展。深化大同、张家口、北京延庆三地 举办专题培训,培养高素质青年农民100 创新创业青年的沟通交流与合作,为 余人,不断提升共青团服务水平,全面提 大同"融入京津冀、打造桥头堡"凝聚 青年力量,积蓄发展动能。今年8月, 高对乡村振兴的贡献度。同时,还大力选 树扎根农村、从事农业发展的创新创业青 大同市、北京市延庆区、张家口市三地 年人才,通过选树和宣传第二届全国乡村 共青团在北京市延庆区开展创新创业 振兴青年先锋获得者温军、庞尔舜、聂慧 青年交流共建活动,推进打造区域青 的先进事迹,感召引领更多的青年在广阔 年创新创业共同体,有效引导和帮助 青年开展创新创业实践。

志愿服务讲好"大同故事"。今年 6月,山西省第九次旅游发展大会在大 同盛大启幕。8月、9月,山西省第十六 届运动会、第十二届残疾人运动会分 别在大同举办。团市委超前谋划、精 心安排,把旅发大会和两次运动会作 为带领大同青年志愿者奉献的宝贵阵 地、展示风采的难得平台,先后组织包 括大同大学、山西通航职业技术学院、 返同青年学子和大同市青年等共1300 余名青年志愿者参与志愿服务,积极 宣传倡导志愿服务理念,用火热的青

组织社会实践助力青年发展。团 市委从建立"在外高校学子与家乡联 系"的制度化渠道入手,千方百计帮助 青年大学生拓展实践锻炼,提升社会

春书写当代大同青年的责任与担当。

能力,今年暑假期间,组织1017名返乡 大学生参与"青春兴晋""返家乡"社会 实践,为大学生提供实习平台,助力他 们在工作中受教育、长才干。各县区 团委依托33个临时团支部,实践期间 开展主题活动46次。

紧盯就业助力青年发展。团市委 邀请大学生走进中车大同公司进行沉 浸式体验;围绕青年毕业就业需求,面 向山西大同大学等在校大学生开展促 就业行动暨青年企业家专场招聘会, 为毕业生提供工作岗位、就业咨询、创 业指导和政策宣讲等。与此同时,团 市委联合相关单位和社会力量持续开 展了数字经济论坛、创业座谈交流、就 业体验等一系列服务青年的就业创业 活动,以及各类型创业青年培训,深化 青年创业就业服务体系建设。

文化之花盛放

2月25日,藏戏经典剧目《卓娃 演出。西藏拉萨从2月22日开始举 办为期五天的"藏戏演出季"活动, 为藏历新年增添年味。

回望2023,文化之花在祖国大 地盛放。今日之中国,"文博热"火 爆、"文创风"劲吹,陈列在广阔大地 上的遗产、书写在古籍里的文字活 起来,中华优秀传统文化创造性转 化、创新性发展,让文脉传承弦歌不 辍、历久弥新。

上,遴选出388个品牌,拟认定为新一

军",更在商贸流通、质量管理、技术创

新、品牌建设、文化传承等方面具有示 范引领作用。近年来,市委、市政府高

度重视老字号发展,通过多渠道推动

老字号保护传承,提升老字号企业的

品牌价值,促进老字号在传承历史中

创新发展。今年,我市启动首批"大同

老字号"认定工作,正式形成"大同老

老字号不仅是带动消费的"主力

批中华老字号,并予以公示。

新华社记者 张汝锋摄

一颗颗草莓不仅丰富了市民的"果盘

子",也成了村民们增收致富的"金钥 匙"。近年来,灵丘县武灵镇按照"特" "优"农业的发展思路,聚焦打造农业特色 产业,不断推进现代休闲农业和乡村旅游 融合发展,按照规模化、特色化、绿色化发 展思路,因地制宜发展特色产业,助推农 业和旅游产业融合发展,草莓种植结出带 动当地村民增收的"甜蜜果",小草莓也 "映红"了乡村振兴的致富路。

托起"稳稳的幸福" 下好就业"先手棋"

小草莓"映红"乡村致富路

本报记者 张鑫

就业是民生之本。今年以来,云冈 区紧紧抓住群众最关心的就业问题,不 断推出更加积极的促就业措施,推动就 业工作迈上新台阶。近日,记者从云冈 区人社部门了解到,2023年全区城镇新 增就业11414人,完成任务的158.53%; 城镇失业人员再就业4064人,完成目标 任务的126.60%;就业困难人员就业1118 人,完成目标任务的186.33%。

就业,一头连着经济运行,一头连着 民生冷暖。今年以来,在市人社局的业 务指导下,云冈区人社局、区农业农村 局、团区委、区妇联、区残联、区退役军人 事务局等多部门联合,开展了各种形式 的专项现场招聘会19场,累计征集用人 单位526家,提供就业岗位12063个,达 成就业意向648人。同时,云冈区本着 让劳动者"求职有门、就业有路",让企业 "招工不愁、用工无忧"的理念,大力新建 改建云冈区就业和人才交流培训中心以 及零工市场,当前都已投入运营。截至 目前,已提供零工岗位326个,服务零工 220人次,达成意向上岗123人。

"创业贷款政策对我们这些想创业 又没有足够资金的个体户太友好啦! 感谢政府对我们的帮扶。"拿到创业担 保贷款的云冈区自主创业农民王女士 难掩心中的喜悦。据了解,为了全面推 动创业担保贷款政策的落实,让创业担 保贷款惠及更多创业者及小微企业,云 冈区不断优化经办流程,完善服务体 系,通过进园区、进市场、进商铺、进乡 村,进行多次现场政策宣传、政策咨询、 受理申报。据统计,2023年全区有49名 人员创业贷款资料初审合格,发放贷款 共359万元。

"我们将以推进数据赋能为支撑, 以加强监测预警为底线,加快构建部门 协同、系统联动、服务精准、管理科学的 高质量充分就业工作体系。"云冈区人 社局负责人表示,今后将继续依托引进 的重点企业、重大项目,充分挖掘就业 岗位,引导和服务本地群众就近就业、 就地就业,统筹组织开展培训工作,提 升群众就业技能,全力促进就业形势持 续好转。

商务部公示新一批中华老字号拟认定名单 "广盛原""刘老醯儿"入围

本报讯 (记者 锦秀) 记者从 市商务局获悉,12月21日,在商务部 网站公布的新一批中华老字号拟认定 名单中,共有388个品牌入围,平均 "年龄"达138岁。其中,我市有2个品 牌入选,分别为广盛原中医药有限公 司的"广盛原"、山西刘老醯儿醋业有 限公司的"刘老醢儿"。

根据《中华老字号示范创建管理 办法》和《商务部等5部门办公厅(室) 关于开展中华老字号示范创建工作的 通知》要求,商务部、文化和旅游部、市 场监管总局、国家知识产权局、国家文 物局等5部门坚持"优中选优"的工作 原则,组织开展了新一批中华老字号 认定,在企业申报、地方推荐的基础

字号""三晋老字号""中华老字号"三 级培育体系。

市就业和人才服务中心

开展消防安全知识培训

本报讯 (记者 张志忠) 为进 一步提升消防安全意识和管理水平,提 高工作人员应急处置能力,12月26日, 市就业和人才服务中心开展消防安全 知识培训,筑牢安全防线。

"办公室起火,烟雾会很大,自救逃 生时最重要的是保持冷静,尽量俯下身 体向安全出口迅速逃离。"专业人员围绕 遇到火灾的处理办法、各类消防设施及 器材的使用方法、自救和逃生的基本知 识等进行了全面宣讲。之后,专业人员 还指导该中心全体人员进行了灭火器使 用实操演练,并对实操过程中发现的问

题进行现场解答。同时,还结合火灾事 故实际案例,深入剖析火灾发生的原因, 强调火灾事故的严重危害,使大家进一 步深刻认识到做好消防安全工作的重要

市就业和人才服务中心相关负 责人介绍,通过此次消防安全集中培 训,使全体干部职工牢固树立"安全

第一、预防为主"的观念,积极抓好安 全生产工作。与此同时,该中心制定 了《大同市就业和人才服务中心关于 全面排查整治安全生产隐患的实施 方案》,在全中心上下形成共识,凝聚 合力,举一反三加强消防安全管理, 排查整治安全生产风险隐患,坚决防 范重特大事故发生。



12月26日,巡诊医生在绍兴市越城区塔山街道社区卫生服务中心给老人进 行血糖监测。为缓解患病、失能、半失能老年人的医疗和护理问题,从2023年开 始,浙江省绍兴市越城区卫生健康局逐步推进医养结合的家庭病床服务,签约家 庭病床建床数350多张。 新华社记者 徐昱摄



机场问询:5688112/5688114 投诉电话:18935251315

货物运输电话:5688006

联系电话:办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 新闻热线:0352-6034132

责编 孙小荣 熊克芳 杨志国 版式 陈继军

力卿) 为进一步加强未 成年人合法权益保护,拓 展法治教育途径,提高青 少年法治意识,有效防范 青少年心理健康问题,近 日,左云县团委开展"法 治宣传进校园,普法护航 才 伴成长"活动。 工作人员深入县西街小 学和东街小学开展《未 成年人保护法》和《预防 未成年人犯罪法》宣传, 以专题讲座和发放法律 宣传手册等形式,生动 有趣、图文并茂地引导 少先队员们深刻理解法 律知识,认真学习法律, 善于使用法律,自觉维 护法律权威。宣讲老师 还为少先队员们上了一 堂生动的法治课,以通 俗易懂的语言、真实具 体的案例向少先队员们 讲述了"什么是未成年 人不良行为""如何预防 青少年违法犯罪"等内 容,帮助少先队员们了 解《未成年人保护法》和 《预防未成年人犯罪

动

遗

方米,特此声明。

本报讯 (记者 臧

是日,左云县团委

法》。"通过宣讲,提高了 少先队员的法律意识, 切实增强了少先队员法

治观念和法治素养。"现 场一位工作人员说。

明

产权人:陆迪不慎将位

于县皇庙街 8-6-5 号房的

房产证遗失,面积:43.72平